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Πατριαρχείο Μόσχας

Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίων: ο άνθρωπος γίνεται αίτιος
των οικολογικών προβλημάτων σε περίπτωση που
δεν εκλαμβάνει το περιβάλλον ως τομέα της δικής
του ευθύνης

Στα πλαίσια εβδομαδιαίας τηλεοπτικής εκπομπής «Εκκλησία και κόσμος», στις 26 Δεκεμβρίου του
2009, ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
Αρχιεπίσκοπος Βολοκολάμσκ Ιλαρίων απάντησε σε ερωτήσεις σχετικά με τα οικολογικά
προβλήματα.

Ο Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίων τόνισε ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία δίνει ιδιαίτερη σημασία στο περιβάλλον,
πράγμα το οποίο επιβεβαιώνεται και από το επίσημο κείμενο της Ρωσικής Εκκλησίας «Αρχές του
κοινωνικού δόγματος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας». Ολόκληρο κεφάλαιο αυτού του κειμένου
ασχολείται με αυτά τα προβλήματα. Ο Πατριάρχης Κύριλλος, σύμφωνα με τον Σεβασμιώτατο
Ιλαρίωνα, επίσης είχε μιλήσει επανειλημμένως πάνω στα οικολογικά θέματα.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επεσήμανε ότι σε περίπτωση που ο άνθρωπος «δεν εκλαμβάνει το
περιβάλλον ως τομέα της δικής του ευθύνης και το αντιμετωπίζει αποκλειστικά καταναλωτικά»,
γίνεται αίτιος των οικολογικών προβλημάτων.

«Πρέπει να αρχίσουμε από τον εαυτό μας και στη συνέχεια μόνο να παραπονιόμαστε για τους
ισχυρούς της γης και τα εργοστάσια. Βεβαίως η διευθυντές των μεγάλων εργοστάσιων έχουν πολύ
μεγάλη ευθύνη για το περιβάλλον. Και στο σημείο αυτό πρέπει να τίθονται σε ισχύ κάποιοι
μηχανισμοί ελέγχου ακόμα και του διεθνούς», τόνισε ο Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίων.

Σύμφωνα με τη μαρτυρία των Αγίων Πατέρων ο Θεός εξ αρχής έθεσε άνθρωπο κυρίαρχο και
βασιλιά της φύσης, καλώντας αυτόν στη συν-δημιουργία και στην τελειοποίηση του κτίσματος διά
των έργων αυτού. Όμως αντί να γίνει «συνεργάτης του Θεού στη διακόσμηση της γης» ο άνθρωπος
αντιμετώπισε τη φύση καταναλωτικά.

Εφόσον οι φυσικοί πόροι δεν είναι απεριόριστοι ο άνθρωπος δεν δικαιούται να κρατάει ανεύθυνη
και επιπόλαιη στάση απέναντι στη γη, αλλά πρέπει να την προστατεύσει ώστε να την αφήσει για
τους απογόνους του σε εύχρηστη κατάσταση, θεωρεί ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.



Ασκώντας πολεμική κατά της υπόθεσης ότι ο πλανήτης μας κινδυνεύει από τον υπερπληθυσμό, ο
Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίων τόνισε ότι η ανθρωπότητα σε παγκόσμιο επίπεδο αντιμετωπίζει «όχι τόσο
το πρόβλημα του υπερπληθυσμού, όσο της ορθής και λογικής χρήσης των φυσικών πόρων». Οι
επιστημονικές υποθέσεις που προϋποθέτουν την ανάγκη μείωσης της γεννητικότητας με σκοπό να
αποφευχθεί ο υπερπληθυσμός της γης «κατά κανόνα είναι πολύ κακόβουλες», είπε εν κατακλείδι ο
Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57937/
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